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ΘΕΜΑ: «Αναφορά με αριθμό πρωτ.640/3-12-2025».

Σε απάντηση της με αρ.πρωτ.640/3-12-2025 Αναφοράς, που κατατέθηκε στη 

Βουλή των Ελλήνων με θέμα: «Ανάγκη προαγωγής της καινοτομίας για τις 
επιχειρήσεις στην Περιφέρεια Κρήτης», σας γνωρίζουμε ότι:

1. Η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας του Υπουργείου Ανάπτυξης 

και ιδιαίτερα το Τμήμα Α΄ Σχεδιασμού και Προγραμματισμού της Δ/νσης 

Σχεδιασμού και Προγραμματισμού Έρευνας και Καινοτομίας, έχει ως 

αρμοδιότητες συν τοις άλλοις α) την παρακολούθηση των στόχων των 

μέτρων/δράσεων Έρευνας και Καινοτομίας στο πλαίσιο διάφορων εθνικών, 

περιφερειακών και συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων και β) το 

συντονισμό των εθνικών και περιφερειακών πολιτικών ΕΤΑΚ. Σε αυτό το 

πλαίσιο συμμετέχει ενεργά ως μέλος με δικαίωμα ψήφου στις Εργασίες των 

Επιτροπών Παρακολούθησης των 13 Περιφερειακών Προγραμμάτων της 

χώρας μας κατά συνέπεια και της Περιφέρειας Κρήτης. Η Δ/νση έχει 

δημιουργήσει άριστες σχέσεις με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Περιφερειακού 

Προγράμματος της εν λόγω Περιφέρειας και υποστηρίζει μέσω των εθνικών 

Προγραμμάτων τα οποία καταρτίζει κατά την έναρξη κάθε Προγραμματικής 

Περιόδου τους φορείς κάθε Περιφέρειας (Επιχειρήσεις και ακαδημαϊκούς / 
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ερευνητικούς φορείς) μέσω εθνικών ανταγωνιστικών Προγραμμάτων 

επομένως και της Περιφέρειας Κρήτης.

2. Το αυτό προκύπτει και από το από 5/12/2025 με Α.Π.: ΕΥΔΕ ΕΚ 2857 

έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής Δράσεων 

Έρευνας και Καινοτομίας, η οποία διαχειρίζεται επίσης Δράσεις εθνικής 

εμβέλειας, όπως η Δράση «Ερευνώ – Καινοτομώ» (Πρόγραμμα 

Ανταγωνιστικότητα, ΕΣΠΑ 2021-2027), η οποία επισημαίνει ότι μεταξύ των 

ενισχυόμενων Περιφερειών ασφαλώς περιλαμβάνεται και η Περιφέρεια 

Κρήτης. Σε αυτή την Δράση επομένως συμμετέχουν και οι επιχειρήσεις της 

Περιφέρειας Κρήτης.

3. Σε ότι αφορά στην πρωτοβουλία της Ελληνικής Κυβέρνησης, δηλαδή του 

Εθνικού Μητρώου Νεοφυών Επιχειρήσεων «Elevate Greece», που είναι το 

επίσημο μητρώο καταγραφής των νεοφυών επιχειρήσεων στην Ελλάδα 62 

νεοφυείς (καινοτόμες) επιχειρήσεις από την περιφέρεια Κρήτης είναι 

εγγεγραμμένες στο εν λόγω μητρώο. Η πρωτοβουλία έχει ως στόχο τη 

χαρτογράφηση νεοφυών επιχειρήσεων και την υποστήριξη της ανάπτυξής 

τους, με απώτερο σκοπό την ανάδειξη ενός ισχυρού οικοσυστήματος 

καινοτομίας. Οι ελληνικές νεοφυείς επιχειρήσεις μπορούν να υποβάλουν 

αίτηση για την επίσημη πιστοποίηση από την αρμόδια αρχή του Υπουργείου 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων, την Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας 

(ΓΓΕΚ). Παράλληλα θα θέλαμε να αναφέρουμε ότι κατά την διάρκεια της 

πανδημίας Covid-19, 22 επιχειρήσεις από την περιφέρεια Κρήτης 

ενισχύθηκαν με το ποσό των 1,16 εκ. € μέσα από 2 κύκλους προκηρύξεων.

4. Πρόσφατα επίσης η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας ανέθεσε 

μέσω διεθνούς ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού σε ανάδοχο την 

δημιουργία Θερμοκοιτίδας/Επιταχυντή Καινοτομίας στην Κρήτη με όνομα «C 

Nest Accelerrator» (https://cnest.gr/) και με προϋπολογισμό 3 εκατ. ευρώ 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%. Η λειτουργία του C Nest εντάσσεται στο 

υποέργο 3 της Πράξης: «Δημιουργία Θερμοκοιτίδων & Εκκολαπτηρίων για 

την ανάπτυξη της καινοτομίας σε τομείς προτεραιότητας της στρατηγικής 

έρευνας και καινοτομίας Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης από τη ΓΓΕΚ», με 



Κωδικό ΟΠΣ 6000661 και ένταξη στο Πρόγραμμα «Δίκαιη Αναπτυξιακή 

Μετάβαση 2021-2027», με δικαιούχο τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και 

Καινοτομίας και φορέα υλοποίησης την ένωση φορέων Ίδρυμα Τεχνολογίας 

και Έρευνας – ΙΤΕ και Green Projects A.E. Ο C Nest Accelerator θα παρέχει 

υπηρεσίες για 36 μήνες. Η ένταξη των επιχειρήσεων θα πραγματοποιηθεί 

μέσω έξι (6) προσκλήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος / αξιολόγησης. Η εν 

λόγω Δράση της ΓΓΕΚ υλοποιείται στο πλαίσιο της υλοποίησης της Εθνικής 

Στρατηγικής Έρευνας και Καινοτομίας για τη Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση 

(2021) και χρηματοδοτείται από το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης της ΕΕ και 

εθνικούς πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. Στόχος της 

δράσης είναι η υποστήριξη του παραγωγικού και οικονομικού 

μετασχηματισμού της Κρήτης σε ένα νέο, βιώσιμο και ανθεκτικό αναπτυξιακό 

πρότυπο, ανταποκρινόμενο στις προκλήσεις της μεταλιγνιτικής εποχής και 

αξιοποιώντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής. Η λογική της 

παρέμβασης εδράζεται στη δημιουργία ενός δυναμικού οικοσυστήματος 

καινοτομίας που προωθεί την επιχειρηματικότητα υψηλής προστιθέμενης 

αξίας, ενισχύει τη διασύνδεση έρευνας και αγοράς και επενδύει συστηματικά 

στο ανθρώπινο δυναμικό. Η θερμοκοιτίδα στοχεύει στην προώθηση της 

καινοτομίας, στην ενίσχυση της δικτύωσης και στην αύξηση της 

ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. Οι ωφελούμενοι/ες έχουν τη 

δυνατότητα να αξιοποιήσουν ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο υποστήριξης, το 

οποίο περιλαμβάνει στοχευμένη συμβουλευτική υποστήριξη, ενδυνάμωση 

της καινοτομικής τους ικανότητας, πρόσβαση σε διεθνή δίκτυα επενδυτών και 

συνεργατών, καθώς και συμμετοχή σε εξειδικευμένα εργαστήρια, σεμινάρια 

και δράσεις δικτύωσης. Μέσω της ετήσιας υποστήριξης 60 νεοφυών 

επιχειρήσεων, η θερμοκοιτίδα φιλοδοξεί να συμβάλει στη δημιουργία 

ποιοτικών θέσεων εργασίας, στην ενίσχυση των δεξιοτήτων του τοπικού 

πληθυσμού, στην κοινωνική συνοχή και στην ανακοπή του brain drain, 

ενεργοποιώντας έναν ενάρετο κύκλο βιώσιμης ανάπτυξης για την Κρήτη.

5. Σε σχέση με την τριήμερη εκδήλωση «Ημέρες Καινοτομίας 2025», που 

διοργάνωσε η Περιφέρεια Κρήτης η Γενική Γραμματεία Έρευνας και 

Καινοτομίας συμμετείχε ενεργά στην συγκεκριμένη εκδήλωση τόσο με την 

δημιουργία περιπτέρου στο πλαίσιο της Έκθεσης, αλλά και με την συμμετοχή 



των εποπτευόμενων φορέων της οι οποίοι εδρεύουν στην Περιφέρεια 

Κρήτης, όπως το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας, το Ελληνικό Κέντρο 

Θαλασσίων Ερευνών. Ενώ συμμετείχε ενεργά με τα στελέχη της στα πάνελ 

του συνεδρίου που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του τριημέρου, αλλά και 

στην κριτική επιτροπή του Μαραθωνίου Καινοτομίας (Hackathon 2025).

Συνημμένο: - έγγραφο της ΕΥΔΕ ΕΚ με αρ.πρωτ.2857/5.12.2025. 
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
2. Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
3. Υφυπουργός Ανάπτυξης Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
4. Γ.Γ.Ε.Κ.-Δ/νση Σχεδιασμού και Προγραμματισμού Έρευνας και Καινοτομίας
5. Τμήμα Β’ -Αποτίμησης και Αξιολόγησης Επιπτώσεων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
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